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SINAVLA iLGIiLi UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 25 adet sorudan olusmaktadir, siire 210 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidimzdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
isaretleyiniz. Soru kitap¢igindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede
olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yanitlamaya gegmeden nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz 6nerilir.

Sinavda herhangi bir yardimcir materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru
kitapgigindaki bosluklari karalama icin kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, dgrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

Sorularda bir yanlisin olmast diisiik bir olasiliktir. Bdyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren
aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz icin, smav sorular1 ve cevap anahtar1 TUBITAK m internet
sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 10 isgiinii icerisinde, kanitlar1 ile birlikte, TUBITAK a
basvurmasi gerekir; bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz
hakki vardir, tigiincii kigilerin sinav sorularina itirazi igleme alinmayacaktir.

Ulusal Fizik Olimpiyat1 — 2018 Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularin tgiincii kisiler tarafindan kullanilmasi
sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi sorumlu tutulamaz. Olimpiyat Komitesi,
bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya g¢eken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri smav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin smavlar1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
Sinav siiresince smava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin {izerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidiniz1 ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
Basarilar Dileriz


http://www.tubitak.gov.tr/

26. Ulusal Fizik Olimpiyati Birinci Asama Sinavi

26. ULUSAL FiZiK OLIMPIYATI
BIRINCI ASAMA SINAVI ICIN YARARLI BAZI BILGILER

Yercekimi ivmesinin biytukligi g = 10 m/s?
Planck sabiti h = 6.6 X 1073* J.s

Istk hizic = 3.0 X 108 m/s

Suyun 6z isist = 1cal/g °C

Buzun 6z 1stst = 0,5 cal/g °C

Buzun erime isist = 80 cal/g

Suyun yogunlugu = 1 g/cm3
Ucunda m kitlesi olan k yay sabitli yayin periyodu T = 2n m/k

sin20 = 2sinf. cosO

c0s26 = cos?6 — sin?6

cos(0 + a) = cosa.cosO F sina.sind
sin(@ + ) = sinb. cosa + sina.cosO
(x<Dicin(1+x)"=1+nx
Kigciik 0 acist icin sinf = 6

sin 0% = cos90° = 0

sin 30° = cos 60° = 0.5

sin37% = cos53° = 0.6

sin45° = cos45° =/2/2 = 0.7
sin53% = c0s37° = 0.8

sin 60° = cos30° =,/3/2 = 0.86
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SORU 1

m kiitleli vo ilk hizina sahip bir cisim M kiitlesi ile duvar
arasinda esnek ¢arpigmalar yaparak gidip gelmektedir. M
kiitlesi m’ye gore ¢ok ¢ok biiyiiktiir. m ile yiizey arasinda
stirtiinme yokken, M ile yiizey arasinda siirtiinme vardir.
Bu yiizden iki carpigma arasinda gecen siirede M kiitlesi
durgun hale gelebilmektedir. m kiitlesinin 10° ‘inci
carpisma sonrasindaki hiz1 2x10° ‘inci ¢arpisma

sonrasindaki hizinm 1.00000002 kat1 olduguna gére m/M
orani yaklasik kagtir?

A) 1016 B) 1072 C) 1070 D) 10° E) 103
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SORU 2

) —

Mo

My

Yatay siirtiinmeli masa tizerindeki mz=3m ve my=2m kiitleli cisimler my=m kiitleli cisim
sayesinde hareket ediyor. Makaralardan birinin hareketsiz oldugu bu sistemde Kinetik ve
statik siirtlinme katsayilar1 esit ve f=0.2 ‘dir. Sistem serbest birakildiginda tiim cisimler
ivmeli bir sekilde hareket ediyor. mi ve m; kiitleleri yer degistirip sistem serbest
birakildiginda tiim cisimlerin ivmelerinin 6nceki durumla ayni olabilmesi i¢in siirtiinme
katsayisi f ‘in yeni degeri ne olmalidir? Yercekimi ivmesi g=10 m/s? “dir.

A) 0.24 B) 0.32 C) 0.44 D) 0.68 E) 0.56
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SORU 3

Birinin kiitlesi m digerinin kiitlesi 2m olan iki pargacik siirtiinmesiz egik diizlem
iizerindedirler. ilk anda ikisi de ayn1 yiikseklikte birbirleri arasindaki mesafe L olacak sekilde
duruyorlar. Ayn1 anda 2m Kkiitlesi serbest birakilirken m kiitlesine yiizeye paralel bir ilk hiz
veriliyor ve bu kiitleler tam ilk yiiksekliklerinin yarisia geldiklerinde ¢arpisip birbirlerine
yapistyorlar. Olusan 3m kiitleli cisim yere vardiginda ¢arpigsma noktasina gore ne kadar yana
kaymig olur?

B) (VZ-1)L

AL -

C) 3 —-+3)L D) L/3 E) 5
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SORU 4
) Iy
I.'\lf.. J'l I'\.'If. J'I
(v) () M —a (v}
R b i A b

‘|E|_ | ;I |E_ | ‘|E|_

Yukarida gosterilen ii¢ devredeki ideal olmayan ampermetreler 6zdes olup i¢ direngleri r1’dir.
Devrelerdeki ideal olmayan voltmetreler 6zdes olup i¢ direngleri r2’dir. Voltaj degerleri
sekillerde gosterilen pillerin i¢ direngleri 6nemsizdir. En soldaki devrede ampermetre |
degerini gosterirken, voltmetre V degerini gostermektedir. Ortadaki devrede ampermetre 61
gosterirken, voltmetre 5V/3 degerini géstermektedir. En sagdaki devrede ampermetre ve
voltmetrenin gosterdigi degerler sirasiyla nedir?

131 65V 371 925V 371 111V 161 37V 5 5V
NS BT ona oo piY
16 96 32 224 32 128 19 64 16 8



26. Ulusal Fizik Olimpiyati Birinci Asama Sinavi

SORU 5

Ayn1 noktadan tavana asilmis, uzamamis boylar1 L/2, yay e

sabitleri k olan 6zdes iki yay sekilde goriildiigli gibi L boyunda k Ei ) % ke d
bir gubugun iki ucuna baglanmislardir. Bu gubuk yatay olarak ”

dengede dururken, iki yay arasindaki a¢1 6=60° ‘dir. Cizgisel h\X % )
genlesme katsayis1 2x1072 K olan ¢ubugun sicakligini 10°C - i ;

arttirryoruz. Cubugun yatay ve diiz kaldigmi kabul ederek,
yeni denge durumunda 0 agisinin kag derece degisecegini
bulunuz.

A) 0.5 B) 0.8 C) 0.2 D) 1.4 E) 1.1
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SORU 6

Kiitlesi m;=3m olan, odak uzakligi fi=f olan ince .
kenarli yakinsak birinci mercek saga dogru vi=v hizi

ile hareket ediyor. Kiitlesi mo= m, odak uzaklig1 f>= 2f

olan ikinci yakinsak mercek ise sola dogru v>=2v hizi K

ile hareket ediyor. Mercekler arasindaki mesafe 6fiken |  |........... B enenennnennan s
sekildeki K noktasina bir cisim konuluyor. Carpigsma m 2f af m
gerceklesene kadar K noktasina konulan cismin birinci

mercekte t; siire, ikinci mercekte ise t2 siire sanal <
goriintiisii olusmaktadir. Asal eksenleri cakisik olan bu V::’L— Vs
merceklerin ¢carpismasindan K noktasina konulan cisim

etkilenmemektedir. Carpismadan sonra cismin birinci mercekte t1” siire, ikinci mercekte ise t2’
slire boyunca sanal goriintlisii olugmaktadir. (t1+ t1”)/ (t2+ t2”) orani kagtir?

15 15 5 5
A) - B) 1 C)—= D) > E) 3
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SORU 7

Kiricilik indisi 2 olan bir maddeden yapilmis ve iki yiiziiniin de egrilik yaricap1 R olan ince
kenarli bir mercek hava ortaminda bulunmaktadir. Bu mercekten x uzakliktaki cismin
gorilintiisii mercekten y uzakliktadir. Tiim sistem kirilma indisi 5/4 olan bir ortamda olsayd1
goriintii mercekten 2y uzaklikta olacakti. x/y orani nedir? Havanin kiricilik indisi 1 “dir.

A) 4 B) 2 C)3 D) 6 E)5
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SORU 8

M Kkiitleli R yarigapl bir gezegenin merkezinden 3R uzakliktaki 3m kiitleli
cisim A noktasindan serbest birakiliyor. Bu cisim merkezden 2R uzakliktaki
B noktasindan gegerken patlayarak iki parcaya ayriliyor. Parcaciklardan
birisi m kiitleli olup patlamadan hemen sonra o yiikseklikteki yoriingeye
oturarak donmeye basliyor.2m kiitleli parga ise bir siire sonra gezegenin
yiizeyine ¢arpiyor. Bu parcanin gezegene ¢arpma hizi nedir? Evrensel ¢ekim
sabitini G olarak aliniz.

,15GM ,15GM [156m [156M _  [156M
A) B) C) D) E)
2R 4R 8R 16R 6R

2R
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SORU 9

~

Kirilma indisi yiiksek bir malzemeden (n = 10) yapilan R yarigapl kiire merkezi bir
ekrandan 2R uzakta olacak sekilde yerlestirilmistir. Bu kiirenin yiizeyinin hemen iginde
ekrandan en uzak noktada bir noktasal 151k kaynagi vardir. Ekrandaki aydmlik bdlgenin
genisligi (¢ap1) yaklasik ne kadardir? (Kullanilan 15181n dalga boyu kiire yarigapindan ¢ok
kiigiiktiir biitlin kirinim etkileri ihmal edilebilir, havanin kirilma indisi 1 dir.)

A) 0 (noktasal blge) B)R C)9.6R D)22R  E)20R
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SORU 10

T=-10 °C sicakligindaki 20 g kiitleli bir buz, iginde T1=35 °C sicakliginda bir sivi bulunduran
bir kaba atiliyor. Bir siire sonra kabin igerisindekilerin denge sicakligi 15 °C oluyor. Bu buz
kiitlesinin aynisi iginde T>=65 °C sicakliginda farkli bir stviyla dolu ikinci bir kaba atildiginda
denge sicakligi 5 °C oluyor. Birinci kaptaki sivinin yarisi, ikinci kaptaki sivinin 1/3 ‘i
alinarak tiglincii bir kaba konuluyor ve bu yeni kabin igine T=-10 °C sicakligindaki 20 g
kiitleli bir buz atiliyor. Karigimimn denge sicakligi kag °C olur? Ortamla ve kaplarla 1s1
aligverisi olmadigini kabul ediniz.

A) 9.75 B)10.25  C)6.25 D) 8.75 E) 7.25
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SORU 11

©® © ©
® xO® ©

© ©
i ©
© ©

Sabit durumdaki bir ndtron beta bozunmasina ugrayarak bir elektron ve bir protona
dontisliyor. Notronun bozunmasindan dogan pargaciklar sistemdeki homojen B manyetik
alani altinda hareket ettikleri icin ¢embersel yoriingeler izliyorlar. Proton kiitlesinin elektron
kiitlesine oran1 1836 olduguna gore, elektronun ¢izecegi cemberin yarigapimin protonun

. o . R o1 o
cizecegi cemberin yarigapina orant R—e ve elektronun ¢emberi bir defa donme zamaninin
14

protonun ¢emberi bir defa donme zamania orant % hangi sikta dogru olarak verilmistir?
14

A)le=1 2 - 1836B)1e =1/1836,%¢ =1 C)X = 1836, ~¢ = 1/1836
Tp Rp Tp Rp Tp Rp

D)t = 1836, = 1 E) 2 = 1/1836, 2¢ = 1836
Tp Rp Tp RP
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SORU 12

O (45 < ©) egim acil1 bir egik diizlemin alt ucundan yukartya dogru bir cisim firlatiliyor.
Yiizeyin kinetik ve statik siirtiinme katsayilar1 1°dir. Cisim en yliksek noktaya ulastiktan sonra
asagiya geri kaytyor. Cismin ¢ikis ve inis siirelerinin toplami ¢, ’dir. Eger egik diizlem

slirtiinmesiz olsaydi ¢ikis ve inig siirelerinin toplami t,olacakti. Bu durumda asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)45 <O < tan"1(2)iset, > t; B) 45 <0 < tan"'(V2) ise t, > t;
C)45< O < tan"1(2)iset; > t, D) 45 < 6 < tan"'(V2) ise t; > t,

E)45< 0 <90iset, >t
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SORU 13

Sekilde gosterilen sistemde kiitleler arasinda ve M kiitlesi ile
yer arasinda silirtiinme olup, siirtiinme katsayist 1/3 ‘tiir. m
(m>M) kiitlesinin duvara bagli oldugu ip makara {izerinde
stirtinmesizce hareket edebildigine gére M kiitlesinin ivmesi
nedir?

3Im—-2M 2m+M 2m—M 4m-3M
2m+6Mg 3M+2mg 3M+6mg 2M+6m

3m—-M

2M+6m 9
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SORU 14

Homojen bir tahtadan yapilmig R yarigapl bir silindirin igerisinden R /2 yarigapa sahip bir
silindir sekilde gosterildigi gibi ¢ikartilmistir. Bu cisim yatay bir diizlemin {izerine konulup
dengeye gelmesi beklendikten sonra diizlem sekilde gosterildigi gibi yavas yavas egiliyor.
Diizlem ile cisim arasindaki siirtiinme katsayisi cismin kaymasini kesinlikle engelleyecek
kadar yiiksekse diizlemin yatayla yaptig1 6 acis1 hangi degeri aldig1 zaman silindir
yuvarlanmaya baglar?

A) arcsin (%) B) arcsin G) C) arcsin G) D) arcsin (?) E) arcsin G)
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SORU 15

R yarigapli bir kiirenin i¢i birbirine karismayan d; ve d»

yogunluklu esit hacimli stvilar ile doldurulmustur. Kiirenin en alt
noktasi C, en sol noktasi ise A noktasi olarak isaretlenmistir. Bu
kiireye saga dogru a=24 m/s? ivmesi verildiginde A ve C
noktalarindaki basing (Pa/Ps )=3/2 olmaktadir. Eger kiireye saga A
dogru degilde sola dogru a=24 m/s? degerinde bir ivme verilirse
Pa/Pc orani ne olur? g=10 m/s? olarak alabilirsiniz.

A)7/162 B)3/76 C)6/85 D)4/117 E)9/182
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SORU 16

Egim agis1 a olan sabitlenmis bir egik diizlemin alt ucundan
Vo hizi ile, egik diizlem ile 0 agis1 yapacak sekilde bir cisim
firlatiltyor. Bu cisim egik diizlemin yiizeyine dik olarak
carptigina gore tan 0 degeri asagidaki siklardan hangisinde
dogru verilmistir?

tan a tan 1 1

A) B)2tana C)—— D)

3tana
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SORU 17

Camdan yapilmis homojen bir dairenin agirligi 300 N dur. Bu
dairenin kenarna esit uzunlukta ii¢ ayak takilarak bir masa
yapilmistir. Ancak ayaklarin birbirine olan mesafesi esit degildir,
merkezden ayaklarin takildig1 noktalara ¢izilen yarigaplar
gosterildigi gibi birbiri ile 90° ve 120° ac1 yapmaktadir. Bu iig
ayaktan en fazla agirlig1 tastyanin tagidig agirlik kag
Newtondur?

A) 100(3 —V3)
B) 100
C)100(v2-1)
D) 753

E) 100(vV3 —2)
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SORU 18

1915 yilinda Nature dergisinde yayimlanan bir makalede, Lord Rayleigh iinlii “Titresen
Dalga” probleminin ¢ézlimiinii gostermistir. Bu makalede, yercekiminin olmadig1 bir ortamda
bir stvi damlasinin seklindeki degisimin titresim frekansini bulmustur. Damlanin titresim
frekansi; damlanin yogunlugu p ’ya, yaricapir ‘ye ve yiizey gerilim katsayisi ¢ “ya baghdir.
Titresim frekansmni; f = kr%pPo¢ ile ifade ediyor. Burada K, a, b ve ¢ birimsiz sabitlerdir.
Boyut analizi yaparak f ifadesini bulunuz. (Suyun yiizey gerilimi 0,0728 N/m ‘dir)

k2o kpr k%p k203 ko
A |[— B)? C) |— D) E)—

pr3 or3 pr pr?
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SORU 19

Sekilde yatay diizlem iizerinde yerlestirilmis m kiitleli, q yiiklii dort A .m a m'q
cisim ve a kenarl karenin merkezine konulmus m kiitleli, —q yiiklii '
cisim gosterilmistir. Sistemdeki tiim yiikler serbest birakiliyor. Sag
tistteki cisim a/2v/2 kadar yol gittiginde hiz1 ne olur? (Kiitle cekim J
etkilerini ve siirtiinmeleri ihmal ediniz.) a qem g
qe ® J
m a m

A)\] ~(15v2 - 20)5)\/ ~(VZ+4) C)\/———\/_)

D) AL 3V -4) B [*3-2v)
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SORU 20

A
1
1

100 N/m
4.00,m
: W

1.00 kg kiitleli bir blok sekildeki siirtiinmesiz yolda yataydan 4.00 m yukaridaki noktadan
serbest birakiliyor. Blok yolun sonundaki yatay boliimde kiitlesi thmal edilebilecek ve yay
sabiti k=100 N/m olan ideal yaya carpip geri doniiyor ve ayn1 yiikseklige kadar ¢ikiyor.
Blok’un serbest birakilmasi ile tekrar ayni ylikseklige ¢ikmasi arasinda tam 5.0 saniye gectigi
gozleniyor. Ayni deney ayni yiikseklikten birakilacak 4.00 kg kiitleli bir blok ile tekrarlanirsa
serbest birakilma ile ilk yiikseklige geri donme arasinda gegen zaman yaklasik kag¢ saniye
olur? (Yergekimiivmesini g = 9.82 m/s? ve m=3 alabilirsiniz.)

A)47 B)53 C)50 D)5.6 E) Verilen bilgilerle belirlenemez.
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SORU 21

Yerden yukariya dikey olarak vo ilk hiz1 ile firlatilan bir cisim maksimum yiikseklige ulastig1
anda patlayarak ii¢ esit pargaya ayriliyor. Diisey olarak asagiya dogru hareket eden parca yere
t1 slirede ulasiyor. Diger iki parga ise t2 (t2>t1) siire sonra ayni anda yere ¢arptigina gore vo
hiz1 asagidaki siklardan hangisinde dogru verilmistir?

2t,+t, 2t +t, 2t,+t, 2t,+t,

2 2 2 2
A) \]g tit, vy B)\/Zg t1t; Yy C)\/g t1t; 211, D)\/ZQ titz 2t,+t,

2 2t +t
E)\/gtt 1172

2 172 ¢, 4¢,
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SORU 22

Yerden v ilk hiz1 ile ve yatay ile 0 agis1 yapacak sekilde firlatilan bir cisim egik atis hareketi
yapmaktadir. Harekete basladiktan t siire sonra cismin baglangi¢ noktasina olan dikey uzakligi
y, yatay uzakligi ise x ‘tir. x/y =2 oldugu anda cismin kinetik enerjisi ile potansiyel enerjisinin
birbirine esit olmasini saglayan 0 ag¢is1 asagidaki degerlerden hangisi olabilir?

1 1 1 1 1
A) arccos 7 B) arccos N C) arccos N D) arccos N E) arccos =
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SORU 23

I¢lerinde ayn1 basing ve sicaklikta esit miktarda ideal gaz bulunduran gaz tiipleri kullanilarak
biiyiik bir gaz tanki doldurulmak isteniyor. Tank baslangigta bos ve tek bir gaz tiipiiniin 8 kati
hacme sahiptir. Gaz tiipii, tanka bir vana ile baglaniyor ve gaz akisi kesilene kadar bekleniyor.
Daha sonra vana kapatilarak yeni bir gaz tiipii vanaya baglanip vana tekrar agiliyor. Bu islem
tank icerisindeki basing, tam dolu bir gaz tiipiiniin i¢indeki basincin dortte biri oluncaya kadar
devam ettiriliyor. Tiim islemler sirasinda sicaklik sabit tutulduguna gore, istenilen basinca
kagincer tiip takildiginda ulasilmis olur?

(al < 1igin 1+a+a®+...+a"1=(1-a")/(1-a) esitligi gecerlidir. Kullanabileceginiz baz1 dogal
logaritma degerleri: In(2)=0.693 , In(3)=1.097 , In(4)=1.386 , In(5)=1.609 , In(6)=1.792,
In(7)=1.946, In(8)=2.079, In(9)=2.197 , In(10)=2.302 )

A) 2 B)6 C)5 D) 4 E)3
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SORU 24
2R 2R 2R

A S0 A AR
A

— LY FL T S—— ¥ LY LT
L VoW v

Sekilde gosterilen elektrik devresi sonsuza kadar kendisini tekrarlamaktadir. Devredeki
direnclerin hepsi 2R olup, tiim iiretecler 6zdestir. Ureteclerin i¢ direnci R, voltaji ise & ‘dur.
Devredeki ideal ampermetrenin 6lgtiigii deger nedir?

A)

& & & & &
R(2+4/2) B)R(2+\/3_) C)R(1+\/2_) D)R(1+\/3_) E)R(2+2\/2_)
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Sekilde boyutlar1 gisterilen kap, agirliksiz, sizdirmasiz ve siirtlinmesiz hareket edebilen bir
piston ile iki esit bolmeye ayrilmistir. Sag bélmede d yogunluklu sivi varken, sol bolmede To
sicakliginda P, basincinda gaz bulunmaktadir. k=dgS yay sabitine sahip yayin serbest haldeki
boyu L ‘dir (L<2h). Burada g yercekimi ivmesinin biiyiikliigii, S pistonun alanidir. Bu
durumda tavandaki A noktasinda basing hissedilmekte olup tabandaki B noktasindaki basing
degeri Pg ‘dir. Sol bolmedeki gazin sicaklig1 2T, yapiliyor. Sistemin sekli ayni kalirken B
noktasindaki basing 3Pg degerine ¢ikiyor. Daha sonra sistem, 2T, sicakliginda iken A ve B
noktalar1 yukar1 gelecek sekilde 90° dondiiriiliiyor. Yeni durumda sistemin sekli hala ayni
kalmakta ama B noktasindaki basing tekrar Pg ‘ye donmekteyse, yaym uzamamis boyu L kag
h ‘dir? Not: Sistemde herhangi bir 1s1 aligverisi olmamaktadir.

A) 1 B) 1/4 C) 1/3 D) 1/6 E) 1/2



